
 VI. 

Tisková zpráva k materiálu pro jednání vlády  
„Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020“ 

Materiál je předkládán na základě usnesení vlády č. 925 ze dne 14. prosince 2011 o Strategii 
prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015.  Materiál má dvě části – 
Vyhodnocení Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2012 až 2015 a samotnou 
Strategii prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020. Byl zpracován z podkladů 
resortů zastoupených v Republikovém výboru pro prevenci kriminality a byl konzultován 
i s manažery prevence kriminality krajů. 
 
Vyhodnocení Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2012 až 2015 
 

Podařilo se naplnit strategické cíle a priority strategie v oblastech: snižování míry 
trestné činnosti, zvýšení bezpečí občanů; snížení delikventní činnosti u dětí a mládeže; 
ochrana cílových skupin jako jsou děti a mládež, oběti domácího násilí, obchodování s lidmi, 
senioři ad.; existence stabilního, koordinovaného a efektivního systému prevence kriminality 
se stabilní finanční podporou preventivních aktivit a projektů; úspěšná realizace komplexního 
přístupu k prevenci kriminality v komunitách ad. 
 

Na programy prevence kriminality (zejména projekty krajů a obcí na prevenci kriminality, ale 
také nestátních neziskových organizací při práci s oběťmi domácího násilí, z řad seniorů, 
obětí obchodování s lidmi) bylo v letech 2012 až 2015 poskytnuto přes 230 mil. Kč. 
Značná část z těchto prostředků byla vyčleněna na realizaci programů a projektů 
zaměřených na komplexní přístup v  sociálně vyloučených lokalitách. 
 
Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020 
 

Strategie vychází z priorit daných Programovým prohlášením vlády ČR, aktuálních analýz 
a poznatků i ze zkušeností a příkladů dobré praxe, inspiruje se také zahraničními strategiemi 
a pozitivními zkušenostmi. Komplexně se věnuje všem subjektům a metodám preventivní 
práce, uplatňuje proaktivní, koordinovaný a multidisciplinární přístup při řešení problémů. 
 

Na základě toho stanoví na léta 2016 až 2020 následující priority a strategické cíle: 
1. Rozvoj systému prevence kriminality, posilování spolupráce, kompetencí a kapacit 

relevantních partnerů, rozšiřování prostoru pro působení dobrovolníků při zajišťování 
bezpečnosti a veřejného pořádku, s důrazem na využívání rovněž mezinárodní 
spolupráce a vědeckých poznatků. 

2. Poskytování pomoci a poradenství obětem trestné činnosti se zvláštním zaměřením 
na skupiny zvlášť zranitelných obětí a další rozšiřování a zkvalitňování této pomoci 
a poradenství. 

3. Při práci s pachateli zaměření na narůstající problém kriminální recidivy, na účinnější 
resocializaci pachatelů a prevenci kriminality dětí a mládeže. 

4. Uplatňování komplexního přístupu k řešení zvýšené kriminality v lokalitách, kde i její 
příčiny jsou hluboké a vícezdrojové (typicky sociálně vyloučené lokality). 

5. Reakce na nové hrozby a trendy v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku 
(kyberkriminalita, ochrana měkkých cílů, kriminalita páchaná na seniorech, kriminalita 
cizinců a na cizincích) a aplikace nových efektivních přístupů k jejich předcházení. 

 

Strategie bude naplňována konkrétními měřitelnými a vyhodnotitelnými úkoly, které budou 
součástí navazujícího Akčního plánu prevence kriminality na léta 2016 až 2020 (termín 
předložení vládě bude do 30. června 2016), jejichž plnění bude každoročně vládou 
monitorováno a vyhodnocováno a v případě potřeby též aktualizováno. 
 

Na plnění Strategie bude v letech 2016 až 2020 vyčleněno z rozpočtu Ministerstva vnitra 
minimálně 300 mil. Kč, další prostředky uvolní i jiné resorty. 

 


